
3MR - 26 mai 2011

Réponses
Exercice 1 (Bugnon )

L'endomorphisme : R2 [x) -? R, [e)
P?? P + (30 - 1). p'- (2x?-5).P"

2) f (li) = f(22 = 22 + (33-1) 22 - (22-5)? 2 = 2'+6x2 -22-42*+10

= 3x2 -22 +10 =

f(lr) = fc) = x + (32-1) ? 1 = 4x - 1

f (l3) = f(1) = 1 =

(3) - M-
3

1-24
10 -11

b )
CM (t) =

3 - t
- 2
10

4 -

-  1

= (1- t )
3 - t
- 2 4 - t = (1-t) (3-t) (4-t)

1 - t

= - (t-1) (t-3) (t-4) I la matrice est trianguluie
inferieve

CM(t) a 3 zéros distincts et est de degré 3.

f admet 3 valeurs propres distinctes, comme Ra [2] est de dim 3,

alorsf est diagonalisable On 2 déjà :

0
3

4

E1:

?? :

MP = P 3? = x
- 2x + 4y

( 10? - ? + Z =

E, = (0,0,21 | zE E = < (°) >

?? = 3 P =  3 ?

32 = ? = 2
z = ?

- 2? 14?
10? -  ? + z  =  3 7

? = 2?
- 10? - y = 82

? 2 2=2? SV - Gymnase de Burier

? Es= [ (2, 2a, 42) |xe R} = < (2 >



E4 :?? = 4 ? 3? = 4x x = 0
- 2? + 4y = 4y

(102 - ? +2 = 4?
=) ?= y

3? = - y

? Eu= { (0, 32, 7) |2E R} = < (3) >

Finalement B'= ((0,0,1) , (1,2,4), (013, -1))

(IR, La], B) - ? (R,Ca), B)
Q Q-1

Q  =
1
20

1
3

M' = Q1MQ

c) Pour calculer

Car

-14 1

Q ° =
1

3

M" =
1

1

e t M  =  Q M ' Q  1

14" on uhilise M = QM'Q-1

M'" 3"

M"

15 =

4 -1 /

2. 3n

4.3n
3.4"
- 4n

231  -  2?4 "
4.3" + 22n+1 -

=1562 1024

3* 0) 1/ 3
- 1 4

1
3) - 1 (2301 - 6.44

-14 + 4,3"*^ + 2.4"

22?

4"
1-4%

8 (22-2-+) = N5 (E1 =

3.4n

1 - 4 " 3

-2830)



2) f est un endomorphisme , c'est dit .
Comne IM1 = 12, f est bisective , done fest uu automorphom

M-1 = 1
12

-

- 38 1 2

Ra La] M ?R, Là)

R2 Là3 < T*_ T2 La]
+ 6x +12x +13

4
= 1 ( 43 - (5) = 222+2 -3

contrôle:8 ( 2x2+4x =3) = 1-20 4, 0) 4) =(13)



d )

t, = 0 : Vo = Ker(h) =

t2 = 1 :
5 / 9 - 1

4 / 9

-2  /  9

4 / 9

5 / 9 - 1

-2  /  9

- 2  /  9

- 2 / 9

8 / 9 - 1

~= ere: 01-2716 989) (12)

4 / 9  - 4 / 9 - 2 / 9

4 / 9 4 / 9 - 2  /  9

- 2 / 9 - 2  /  9  - 1 / 9

2

0

0

2

0 0

Donc h est  d iagonal isable

e)

6-13 3) 0) a 0.
0 0

1
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E x e r c i c e

a )

- 2

H  = = 5
-2 - 2

- 1 8
18
0

( )  9  2 . 1 8
1
-1
0

4

5
- 1

Variante : on voit que 2C, + 2C2 + C3 = 0, donc H = 0

b )

1 1123) 242) (621 603 603-4 5 : 2)
Ker (h) = (2t; 2t; t) / t e R} =

2
2 Base :

5
Im(h) = Base :

- 1

1
0

4
= -? (1-1) = 0

9

5 / 9 - t

4 / 9

-2  /  9

4 / 9
5 / 9  -  t

- 2 / 9

- 2  /  9

- 2 / 9

8 / 9 - t

1
9

5 -  9 t
- 4
- 2

- 4

5 -  9 t

- 2

=

8 -  9 t

9  -  9 t

0

- 2

- 9  +  9 t

9  -  9 t

- 2

1

- 1 8  +  1 8 t

8 -  9 t

(9 - 9t)
- 1

- 2

- 2  - 2  8 -  9 t

3 (1 -+)3
-2

1

- 4

- 2

8 -  9 t

19- (t - 1)= [1? (8 - 9t) - 8]=-t?(t-1)=

Les valeurs propres sont 0 et 1 (double)
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d )

2

t, = 0 : Vo = Ker(h) =

t2 = 1 :

5 / 9 - 1

4 / 9

- 2  /  9

4 / 9

5 / 9 - 1

-2  /  9

- 2  /  9

- 2  /  9

8 / 9 - 1

4 / 9  4 / 9  - 2 / 9

4 / 9  - 2 / 9

- 2 / 9  - 2 / 9  - 1 / 9

2 2

0

0

V, = (t+t'; -t; - 2t') / t, t' E Ry = ? Donc h est diagonalisable

e)

6-3 2 3) 0 0-008)
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